

■庆祝中国人民解放军建军95周年特别报道

练兵备战！解放军多海域实战演练

全面提升舰艇编队远海作战能力

近日，解放军在南海、东海、黄海等多个海域密集开展实战演练，全面提升舰艇编队远海作战能力。

南部战区：海军某登陆舰支队组织舰艇编队开展海上实战化训练

战舰列阵，炮声隆隆。日前，南部战区海军某登陆舰支队组织舰艇编队开展海上实战化训练。在连续数天的海上训练中，编队开展了主炮对岸射击、实射干扰弹、编队释放烟幕等课目训练，夯实了官兵岗位操作技能，提升了部队海上实战能力，为遂行使命任务打下坚实基础。

东部战区：海军护卫舰支队开展实弹射击训练

近日，东部战区海军某护卫舰支队襄阳舰、宜春舰组成舰艇编队奔赴东海某海域开展实兵实弹训练，检验各级指挥员指挥技能和火力精准打击能力，全面提升舰艇编队远海作战能力。

编队刚刚抵达训练海区，宜春舰就发现不明空中目标高速逼近，官兵迅速进入战斗状态。各舰在接收目标态势后，综合运用雷达、光电系统跟踪锁定来袭目标，



舰艇编队开展海上实战化训练。图片来源央视新闻

并发射干扰弹进行防御规避。在干扰弹的掩护下，襄阳舰迅速占领攻击阵位，利用副炮对来袭目标进行打击。

襄阳舰副炮号手迅速锁定目标并开火，成功拦截空中目标。

海军襄阳舰副枪炮长周泳良介绍，在此次高强度、大负荷的实弹射击过程中，准确捕获跟踪目标，取得了较好的射击效果，不仅检验了武器装备的技战性能，更是前期训练的一次考核。

空中“敌”情刚刚解除，编队又发现海上目标快速接近。编队各舰迅速调整航向航速，组成对海打击阵形，各舰雷达持续跟踪锁定目标，编队指挥员抓住时机下达命令对“敌”实施火力打

击。襄阳舰、宜春舰主炮依次开火，一枚枚炮弹直扑海面目标，实施精准打击。

海军宜春舰舰长胡志廷说，此次海上训练，突出实战条件，全程融入战术背景，随机导调敌情，全舰官兵在高强度训练中密切协同，整体备战水平得到有效提升。

在为期数天的海上训练中，舰艇编队还进行了反恐反海盗、营救落水人员等多个课目的训练，多项战法训法得到了检验和完善，有效提升了部队实战化训练水平。

东部战区：东海某海域开展装载与输送演练

7月下旬，东部战区海军某登陆舰大队与陆军某部组织的一场装载与输送全过程演练，在东海某海域拉开序幕。警报拉响，官兵们立即就位，严阵以待。此次演练，突出组织指挥、各型车辆装卸载、海上应急处置等内容，有效锤炼了部队遂行使命任务能力。

综合央视新闻、中国海事局网站等

解放军空军多型战机绕飞祖国宝岛

中国空军新闻发言人：空军有坚定的意志捍卫国家主权和领土完整

中国空军新闻发言人申进科大校7月31日在北京表示，捍卫祖国的大好河山，是空军的神圣使命。空军多型战机绕飞祖国宝岛，锤炼提升维护国家主权和领土完整的能力。空军有坚定的意志、充分的信心、足够的能力，捍卫国家主权和领土完整。

当天，空军航空开放活动暨长春航空展新闻发布会在北京举行，申进科在发布会上作上述表示。

“南海诸岛自古以来就是我们中国的领土，中国在南海的主

权和权益不容侵犯。”申进科还指出，空军航空兵赴南海战斗巡航，旨在推动海上方向实战化训练深入发展，提升应对各种安全威胁的实战能力。空军坚定不移捍卫国家主权、安全和海洋权益，坚决维护地区和平稳定，应对各种威胁挑战。

此前，中国空军曾出动运-20运输机迎接抗美援朝志愿军烈士遗骸回国。今年9月，中韩双方将交接第九批在韩中国人民志愿军烈士遗骸，不少军迷网友期待此次迎接志愿军烈士遗骸回国时能否由

歼-20护航运-20共同执行这一任务，实现“双20”同框。

“我从网上也关注到大家的这种期待。”申进科在当天的发布会上回应道，以法律形式将每年的9月30日设立为烈士纪念日，是中国“非凡10年”的重要印记之一。今年9月，中国将迎接第九批志愿军烈士遗骸回国。退役军人事务部公布这一消息后，“网上有很多关注和期待，也有很多建议，这些我们都会认真学习、去理解。我们还要广泛听取大家的建议”。

申进科介绍说，从2015年以来，空军每年都执行赴韩国接迎志愿军烈士遗骸回国任务。2020年、2021年这两年，空军运-20两次赴韩国接迎志愿军烈士遗骸回国，空军歼-11B战机在中国领空全程护航。

申进科表示，多次执行志愿军烈士遗骸回国护航任务的空军航空兵某旅，在新时代练兵备战中飞上国产新一代隐身战斗机歼-20。“届时，我们也同样期待以‘双20’同框这种‘强军画卷’来告慰抗美援朝英烈。” 据中新社

(上接A02版)

“我想得最多的就是，在党和人民需要的时候，我们这支军队能不能始终坚持住党的绝对领导，能不能拉得上去、打胜仗，各级指挥员能不能带兵打仗、指挥打仗。”

统帅发出的“胜战之问”，振聋发聩。深化国防和军队改革，必须扭住能打仗、打胜仗这个强军之要。2014年，一场“战斗力标准大讨论”如同头脑风暴席卷全军。

2016年11月，习主席出席中央军委后勤工作会议，强调聚焦保障打赢，加快转型重塑，努力建设强大的现代化后勤。

2017年11月3日，习主席一身戎装来到军委联指中心大楼，鲜明指出“到军委联指中心来，就是要亮明态度，从我做起，从军委做起，强化备战打仗导向”。

2020年11月，习主席出席中央军委军事训练会议并强调，加快构建新型军事训练体系，全面提高训练水平和打赢能力，为实现党在新时代的强军目标，把我军全面建成世界一流军队提供坚强支撑。

全军各级坚决落实习主席关于备战打仗重要决策指示，深入贯彻中央军委军事工作会议精神，把新时代军事战略思想立

起来，把新时代军事战略方针立起来，把备战打仗指挥棒立起来，把抓备战打仗的责任担当立起来，大抓实战化军事训练，提升联合作战能力，建设强大稳固的现代边海空防，坚定灵活开展军事斗争，有效应对外部军事挑衅，震慑“台独”分裂行径，以顽强斗争精神和实际能力捍卫了国家主权、安全和发展利益。

——忠诚履行使命，一不怕苦、二不怕死的战斗精神更加彰显。

战争不仅是物质的较量，更是精神的比拼。

党的十八大以来，在军队重要会议上，在演习演训现场，在视察基层部队时，习主席多次强调，无论什么时候一不怕苦、二不怕死的战斗精神都不能丢。

全军大力加强战斗精神培育，开展新时代革命军人样子大讨论，表彰奖励、政策待遇等向基层部队倾斜、向训练一线聚焦……一项项务实举措指向同一个目标：锤炼血性胆气，锻造精兵劲旅。

航母舰载战斗机飞行员张超，“排雷英雄战士”杜富国、新时代卫国戍边英雄群体……一个个闪光名字彰显同一种力量：敢于斗争、敢于胜利，一不怕苦、二不怕死。

——忠诚履行使命，始终是维护世界和平的坚定力量。

为和平护航，为祖国守岁。虎年春节，海军第39批护航编队乌鲁木齐舰副舰长范云贞是在亚丁湾某海域度过的。这也是他第3次在执行护航任务期间过年。

在南苏丹、在黎巴嫩、在刚果(金)、在马里、在吉布提……高扬的八一军旗昭示着负责任大国的国际担当，更多像范云贞一样的中国军人恪尽职守，维护世界和平。申亮亮、李磊、杨树朋血洒维和一线。

积极开展国际抗疫合作、参加联演联训联赛，开展人道主义救援活动……和平的中国军队高举合作共赢旗帜，坚持履行国际责任和使命，维护和践行真正的多边主义，积极服务构建人类命运共同体。

“中国始终是世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者，中国军队始终是维护世界和平的坚定力量。”这是庄严承诺，更是坚定行动。

——忠诚履行使命，凝聚起实现中国梦强军梦的强大力量。党的十八大以来，在党的坚强领导下，国防实力和经济实力同步提升，一体化国家战略体系和能力加快构建，建立健全退役

军人管理保障体制，国防动员更加高效，军政军民团结更加巩固。

“组建退役军人管理保障机构，维护军人军属合法权益，让军人成为全社会尊崇的职业。”2017年10月，习主席在党的十九大报告中指出。

爱我人民爱我军。“我们的军队是人民军队，我们的国防是全民国防。要加强全民国防教育，巩固军政军民团结，为实现中国梦强军梦凝聚强大力量。”

全军部队积极参加和支援地方经济建设，扎实做好生态文明建设、维护民族团结和社会稳定等工作。

2020年初，新冠肺炎疫情突袭荆楚大地。人民军队接令当天开赴前线，迅速投入救援，圆满完成使命。这份抗疫答卷，以实际行动践行了人民至上、生命至上的庄严承诺。

“新征程号角吹响，强军目标召唤在前方，国要强，我们就要担当……”战歌嘹亮，征途如虹。在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，人民军队在中国特色强军之路上勇毅前行，迈向世界一流，必将为实现中华民族伟大复兴提供更加坚强的战略支撑。

据新华社

为深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，学习宣传贯彻习近平强军思想，汇聚强国兴军强大力量，激励广大官兵忠诚维护核心、矢志奋斗强军，以实际行动迎接党的二十大胜利召开，在中国人民解放军建军95周年之际，中央宣传部、中央军委政治工作部联合发布12位“最美新时代革命军人”。

张泽斌、王道彬、李新、陈松、李维、余海龙、何贤达、唐武祥、周飞虎、平志伟、易仕和、杨友刚等12名官兵，是全军部队坚决履行党和人民赋予的使命任务、奋力推进新时代强军事业中涌现的先进典型。他们中有坚持用党的创新理论铸魂育人的基层政治教导员、聚焦备战打仗发挥服务保障作用的舰艇政治委员；有一心一意谋打赢的机关参谋人员、实战实训练精兵的合成营营长、保障高效联合作战指挥的专业技术军官；有坚持为战育人、加快国防科技创新的院校专家，有立足本职争当“砺剑尖兵”、坚守国防施工岗位默默奉献的优秀军士长；有敬佑生命奋战救治一线的人民军医，还有扎根雪域高原守护平安的武警忠诚卫士……他们牢记初心使命，担当强军重任，在平凡岗位上做出不平凡业绩，充分反映了人民军队维护核心、听党指挥的赤胆忠诚，展现出全军官兵奋斗强军、岗位建功的昂扬风貌。

据新华社

12名官兵获评「最美新时代革命军人」

中央宣传部、中央军委政治工作部联合发布



扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点

编辑：彭传刚 美编：继红 组版：侯波